

«Роль книги в формировании личности ребёнка.»

На мой взгляд интерес к чтению художественных произведений постепенно снижается. Родителем удобнее включить мультфильм или дать в руки ребёнка телефон и заниматься своими делами. И задача педагога объяснить родителям всю необходимость присутствия книги в жизни ребёнка. Ведь художественная литература развивает и обогащает речь ребёнка: у ребёнка формируются красивые образцы литературного языка. Слушая любимую, поучительную сказку он вместе с героями переживает всю их жизнь, волнуется вместе с ними. Вследствие чего ребёнок начинает понимать смысл художественных произведений и при этом происходит формирование его как личности. И задача педагога и родителей познакомить детей с разными литературными жанрами. Например, выразительность языка раскрывается для детей в народных сказках; точность слова и последовательность отражается в рассказах; в стихах улавливается музыкальность речи. Родителям необходимо учитывать, что интерес ребёнка к литературе можно привить лишь в том случае, если произведение будет соответствовать интересам малыша, запросам и т.д. Не стоит забывать и про личный пример, ведь дети хотят быть похожими на родителей, тем самым происходит мотивация. Ходите с детьми в библиотеки, книжные магазины, смотрите, выбирайте книги вместе с детьми. Читайте и обсуждайте прочитанное. Благодаря этому у ребёнка развивается умение грамотно и связно формулировать свои мысли.

«Чтобы подготовить человека духовно к самостоятельной жизни, надо ввести его в мир книг.» В.А.Сухомлинский.

Подготовила воспитатель – Щеникова Е.А.